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2022-01-23 

 

OSTAVŠTINA VJEKOSLAVA MAKSA LUBURIĆA, 

GENERALA DRINJANINA 
 

Prijatelju Jure, drago mi je što si mi ovo poslao. Za mnoge stvari nisam prije znao. Hvala ti. 

 

Pozdrav. Mijo. 

 

OSTAVŠTINA VJEKOSLAV MAKSA LUBURIĆA, GENERALA DRINJANINA 

 

Za bolje poznavanje dolje niže opisanog sadržaja, molim cijenjene čitatelje da otvore priloženu poveznicu 

i vide slike kuhinje gdje je ubijen zadnji Zapovjednik HOS-a NDH-e general Vjekoslav Maks Luburić. 

Hvala. Mile Boban, Otporaš. 

 
http://www.safaric-safaric.si/hup_otporas/19690420_Povijest_Drinapress_Ubijen_Maks_Luburic_Drinjanin.pdf 

 

Prilažem ovdje izvještaj pukovnika HOS gospodina Stjepana/Štef Crničkog upućen dužnostnicima 

VANJSKOG FRONTA HRVATSKOG NARODNOG ODPORA. Ovaj izvještaj se ne nalazi u 

knjigi "PISMA VJEKOSLAVA MAKSA LUBURIĆA" zato što je ovo pismo pisano tri i pol mjeseca 

poslije generalove pogibije. Iz ovog izvještaja se može jasna slika vidjeti SVE IMOVINE GENERALA 

DRINJANINA. Mnogi su si zamišljali da general živi u velikom bogatstvu i raskošnu životu. Tako je i 

generalov ubojica Ilija Stanić nedavno izjavio u "seriji jugoslavenskih tajnih služba" kako je general 

raskošno živio. 

 

Ja posjedujem par kutija pisama generala Drinjanina koje je on pisao svojim suradnicima, prijateljima i 

znancima. U tim pismima je izražena GENERALA DRINJANINA SVA LJUBAV ZA ONIM ŠTO 

ON VOLI, A TO JE NAŠA HRVATSKA, KAO I SVA MRŽNJA ZA ONIM ŠTO ON NE VOLI, A 

TO JE SVAKA JUGOSLAVIJA. 

Neki su već mogli primijetiti u do sada iznesenim pismima kako se je general obraćao svojim 

suradnicima da mu novčano pomognu snositi nagomilane troškove oko tiskare DRINAPRESS-a. 

Prepustiti riječ očevidcu Štefu Crničkome, koji je po ovlaštenju VANJSKOG FRONTA HRVATSKOG 

NARODNOG ODPORA i po španjolskom zakonu preuzeo OSTAVŠTINU GENERALA LUBURIĆA. 

 

 

"DRINAPRESS" 

Carcagente, Španija Carcagente, dne 7 kolovoza 1969. 

 

Draga hrvatska braćo, 

 

Javljam vam ovime, da sam kao opunomoćnik VANJSKOG FRONTA HRVATSKOG NARODNOG 

ODPORA preuzeo dana 5. kolovoza 1969. imovinu hrvatskog Narodnog Odpora iz ruku španjolskog 

suda u Alziri. 

 

Sud je uručio Hrvatskom Narodnom Odporu na moje ruke tiskaru, koja se sastoji iz 1 Lynotipa, 2 

tiskarska stroja, 1 stroj za prelamanje listova za knjige, 1 mali stroj za štampanje naslova, posjetnica i 

ostalih manjih stvari. Zatim jedan nož za rezanje papira i 1 presa za prešanje papira. 

 

Osim toga olovo sirovo, te u slogu, kao i sav ostali pribor, koji pripada tiskari. 

 

Zatim mi je sud predao radnu sobu Generala, koja se sastoji iz 1 stola, i vitrina, 3 stolca, te ormarića za 

papir i pisma, 1 jedan vojnički krugoval za primanje na sve valove, te jedan televizor. 

 

http://www.safaric-safaric.si/hup_otporas/19690420_Povijest_Drinapress_Ubijen_Maks_Luburic_Drinjanin.pdf
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Zatim mi je sud predao arhivu, koja se je nalazila u stanu, dok je najvažniji dio arhive uzela policija, te se 

sada ona nalazi kod zapovjednika žandarmerije (guardia civil), (Nadati se je da će ta ista GUARDIA 

CIVIL jednog dana dati HRVATSKOJ PRAVNOJ DRŽAVI, za koju se je general borio cijeli svoj život, 

svu tu ARHIVU u kojoj se nalaze generalove zapisane USPOMENE preko 30 tisuća stranica, mo. 

Otporaš.) te knjige na svim jezicima osim španjolskog, kao i knjige koje su na skladištu. 

 

Osim toga predao mi je sud svu poštu, koja je uslijedila poslije tragedije Generala, kao i sve čekove, koji 

su kasnije stigli. 

 

Zatim mi je sud predao i dugove, t.j. još ne isplaćene račune, u prilično velikom iznosu. 

 

Ostalu imovinu i to pokućstvo, posteljinu, odjela, španjolske knjige, kuhinju, hranu, predao je sud bivšoj 

suprugi Generala za djecu jer su djeca sada kod matere svoje. Ona si odprema stvari, koje joj je sud 

dodijelio svojoj kući. 

 

Drinapress je jučer 6. kolovoza (1969, mo.) počela radom. Jučer i danas štampali smo 4 stranice 

OBRANE, te se nadam, da će za tjedan dana po prilici OBRANA mići izići. Strojevi su u ispravnom 

stanju. 

 

Nadam se, da ćemo uz pomoć Božju i suradnju svih Vas, hrvatskih rodoljuba poći brzim korakom 

naprijed. 

 

Meni je hvala Bogu uspjelo spasiti imovinu Odpora, a na Vama je braćo, da je očuvamo i povećamo. 

 

Molim svu braću, da ovo uzmu na znanje, te Vas sve pozdravljam sa bratskim pozdravom SLOBODA 

HRVATSKOJ ! 

 

Stjepan Crnički. 

 

Odposlano: 

M. Boban (San Francisco, povjerenik Odpora, mo.) 

R. Erich (Cleveland, predsjednik Vanjskog front HNO, mo.) 

R. Gagro (Toronto, predsjednik središnjice HNO za Kanadu, mo.) 

M. Nosić (Calgary, Canada, tajnik središnjice HNO za Kanadu, mo.) 

S. Brbić Stipe Brbić, Pročelnik središnjice društava HNO za Australiju, mo.) 

M. Mikac Marijan Mikac, suradnik tiskare DRINAPRESS-a i generala Drinjanina. mo.) 

Lukas Juričić (Predsjednik HNO za južnu Ameriku, mo.) 

Ilija Vučić (Predsjednik HNO za Njemačku. Udba ga ubila u lipnju 1975. godine u Njemačkoj. Mo.) 

Pavle Vukadin (Ne znam tko bi mogao biti taj.Mo.) 

S. Mikulić Stipe Mikulić, Pročelnik društava HNO za Skandinaviju. Udba ga ubila 15 prosinca 1975. 

pred njegovom kućom u Švedskoj. Mo.) 

S. Fištrović (Bojnik Stjepan Fištrović iz Venezuele, generalov uski i povjerljivi suradnik u HNO. Mo.) 

Ivan Džeba (Cleveland, rizničar HNO za Ameriku u Kanadu, mo.) 
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2022-01-23 

Mile Boban 
Iz otporaševe torbe 

Objavio Ante B - 15/10/2013 

 

Prenosim ovdje za čitatelje portala javno.cm (ne postoji) iz DRINE br. 2-3 1962. Jako zanimljiv članak 

generala DRINJANINA. 

 

U S T A Š K I    M I R    N A    G R O B U    P O G L A V N I K A  

- JA TE MOLIM POVRATI MI MOJ MIR! 
 

 
 

Na Tvom je grobu, Poglavniče, održano mnogo govora, izrečene su mnoge misli. O Tebi je napisano i 

napisati će se mnogo knjiga. Bit će svakakvih mišljenja. Tako je to sa velikim ljudima. A onda će Poviest 

reći svoju o Tebi i o onima, koji o Tebi govore i pišu. I onda će Bog suditi svima skupa. 

 

Lako je Tebi, jer si našao svoj mir, ali težko nama, koji smo ostali. Ja Te molim povrati i meni moj mir. 

Za Tvog života nisam htio sageti šiju pred Tobom, ali pred Tvojim kostima to činim. Ne radi Tebe, ne 

radi ostalih, nego radi sebe. Potreban mi je taj mir, jer ustašku čašu treba ispiti do kraja, još treba jurišati, 

još treba ustašovati, pa makar se i ne zvalo tim imenom. 

 

Lako je bilo i meni, kao i ostalima iz prvih dana. Nije bilo druge kategorije nego Poglavnik i Ustaše. I s 

druge strane Srbi i Jugoslavija. Ali onda je došla nesretna politika i nastaše. Mi smo u Tebi gledali 

Poglavnika, čvrsta, jaka, granitna, revolucionarca, borca. Ti nisi volio ni politiku, ni političare, a mi još 

manje. Mene su u lance vezali na Janka Pusti, jer nisam htio, kao dijete, položiti prisege Ustaškom 

“vodstvu”. Mi smo htijeli Ustaškog Poglavnika. Zvučalo je to ljepše u ono herojsko doba ustaške 

romantike. Zato se mi nismo razumijeli s Tvojim ministrima, a kako vidiš, ni danas se ne razumijemo s 

Tvojim nasljednicima, pomoćnicima i vijećnicima. Nama će opet biti lako tek onda, kada se još šačica 

preživijeli sastanu s Tobom. Ustaše trebaju Poglavnika, ili nisu Ustaše. A Poglavnika medju nama nema, i 

neće i ne smije biti. I Otac Domovine je bio samo jedan. Nikada više drugoga. Eto zato se i Tvoji 

nasljednici i pomoćnici ne razumiju i teško im je, kao i meni. 

 

Mi smo u svoje vrijeme smatrali ustaštvo revolucionarnom hrvatskom vojskom. Ti si bio Vodja. Ali 

nakon Bleiburga poneka je ustaška glava počela misliti. Nastala je pobuna duhova. Da sam bio rastrgan 

na komadiće kao moj mali braco, ne bih imao problema, ali sam tu, u 48 godini, snažan, poletan, sa 

stanovitom životnom školom i obligacijom, da služim Hrvatsku do kraja. Došao je čas, da ustvrdimo, da 

su Ustaše zaželjele Poglavnika, a Poglavnika nema…Ima samo politika, Ujedinjene Nacije, Zapad, Istok, 

i narod u dvojstrukom robstvu. Ti si nam ostavio ciljeve, naučio si nas kako se treba boriti, možeš u 

legendi juriti na konju pred hrvatskim vojnicima, ali hrvatski vojnici trebaju efektivno vojničko 

zapovjedničtvo i efektivnu hrvatsku vladu, da bi ovi uskladili našu borbu sa stanjem u svietu, kako ne bi 

išli glavom kroz duvar i u drugi Bleiburg. (To  je uistinu što je dr. Franjo Tudjman i prakticirao u drugom 

http://javno.cm/
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ratu za drugu Hrvatsku Državu, proučivši ” Poruku Izmirenja” generala Drinjanina, koja je izašla u 

Istarskoj Drini 3/4 1964. godine st 18-21, moja opaska, Mile Boban, Otporaš.) 

 

Ostani, Poglavniče, u legendi, pa jurišaj skupa sa novim generacijama, i zaustavi se na Drini. Vitez Pjanić 

i tako misli, da Ti moraš počivati na Drini, jer se tako nitko ne bi usudio Drine prekoračiti. I moli za nas, 

Tvoje nesretne učenike, da nadjemo mir na Tvojem grobu, i da taj mir koristno upotrebimo za stvarnu 

oslobodilačku borbu za Hrvatsku. Pa da Pjanićevi unuci čuvaju mrtvu stražu s Tobom skupa na Drini. 

 

Znam, Poglavniče, da u svojim zadnjim časovima nisi više htio govoriti o problemima hrvatske politike, 

jer si osjetio, da Tvoj duh traži druge horizonte. Tvoje umorno tielo nije više moglo podnieti. Osjetio si da 

se ide na zadnji, veliki put. Pa kada si na isti bio pripremljen, znam, da Ti se povratio Tvoj klasični i 

dominirajući mir, kojim si uvijek znao impresionirati. Bio si sviestan, da sada drugi moraju nastaviti. 

Znao si i to, da to neće biti lako. I nije lako. Ja, eto, idem sa Tvoga groba uvjeren, da si razumio svoga 

“zločastog dečka” koji Te je slijedio kroz svoje detinjstvo, kroz mladenačko i muževno doba i koji od 

Tebe ne traži ništa osim mira. Povrati mi mir, a Ti u legendi čekaj polazak u novi boj, (što se je i 

obistinilo u drugom ratu za drugu Hrvatsku Državu, moja opaska, Otporaš.) da se odatle Tebi pridruže i 

ostali: oni sa Kaptola, sa Jankapuste, sa Lipara. A onda, i za sve vijeke vjekova, uvjek će trebati stvarati 

nove legije, uvijek ići na grob velikana po snagu. Ovdje, na Tvom grobu, je jedan od izvora. 

 

Za Dom Spremni! 

 

Ustaša Maks. 

 

Prepisao Mile Boban, Otporaš. 

 


